



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: ivstat@gmail.com

Пресс-релиз

5 июля 2012 г.



Прости, Земля, мы ведь еще растем...

Есть на Земле праздник, который посвящен всем ее жителям – **Всемирный День народонаселения**. Двадцать пять лет назад, 11 июля 1987 года численность населения Земли превысила 5 миллиардов человек. По рекомендации ООН день 11 июля стал отмечаться как праздник. Каждому году заранее «присваивается» свой международный знак, например, 2010-й назывался «Каждый значим» (что было очень актуально во время Всероссийской переписи населения). 2012 год Генеральная Ассамблея ООН провозгласила Международным годом устойчивой энергетики для всех.

Но уже в октябре 2011 года численность населения нашего земного «шарика» достигла **7 миллиардов** человек. И по прогнозам в 2050 году землян будет **9 миллиардов** - в основном, за счет экономически слабо развитых стран Азии, Африки и Латинской Америки, в которых сохраняется тенденция высокой рождаемости. В Старом свете, цивилизованных европейских странах, напротив, уровень рождаемости находится ниже нормы, которая обеспечивает простое воспроизводство населения, – объяснение простое: для высокого уровня жизни каждого нет материальных возможностей. Ежедневно в мире рождаются около 365 тысяч детей, **57%** из них – в Азии, **26%** - в Африке, **6%** - в Европе, **1%** - в Австралии.

Сколько же человек сможет «вынести» планета Земля? И что сегодня делать человечеству: уменьшать темпы роста населения в Африке и Азии, увеличивать рождаемость в западных странах, искать новые способы, чтобы прокормить на Земле всех, или перераспределить доступ к ресурсам между богатыми и бедными?

В середине 20-го века европейские ученые выдвинули теорию «золотого миллиарда», по которой для комфортного проживания на уровне западных стандартов всего **одного** миллиарда человек, на Земле должны жить только **1-2 миллиарда** человек, обслуживающих этот «золотой миллиард». Безрадостный взгляд на перспективы человечества...

С другой стороны, британский физик Джон Фреммин выдвинул противоположную теорию о том, что Земля будет обитаема до тех пор, пока количество тепла, получаемого нашей планетой от человеческой деятельности, будет равно теплу, которое она отдает, - исходя из этого, Земля сможет выдержать примерно **60 миллиардов** человек.

Можно вздохнуть? Видимо, пока не время. Даже экономический кризис вносит свои коррективы. Но сегодня ученые предлагают человечеству осмыслить

новые пути выхода из тупика: ресурсосберегающие технологии, снижение потребления и нравственные ценности взамен материалистической модели.

В праздник Всемирного Дня народонаселения специалисты Ивановостата с помощью собранных ими данных по Всероссийской переписи населения 2010 года опускают нас на родную землю и, словно повернув вокруг оси глобус, отмечают на нем «цифрами» Ивановскую область.

Численность населения нашей губернии – **1 миллион 61 тысяча 651 человек** (в 1970 году – **1 миллион 319, 7 тысяч человек**). По сравнению с данными переписи 2002 года она уменьшилась на **7,5%** (или **86,7 тысяч человек**), жителей городских населенных пунктов нашей области стало меньше на **9,5%**, а число жителей сельских населенных пунктов увеличилось на **1,6%**.

Население нашей области проживает в **30 городских** населенных пунктах и в **3018 сельских**. **Более половины горожан** области проживают всего в **3** городах: Иванове, Кинешме и Шуе. По данным переписи, в 2010 году **47,5%** городских жителей были сосредоточены в «столице» области – городе Иванове (сравним: в 2002 году – **45,5%**, в 1989 году – **45,0%**).

В 2010 году в нашей области статистики насчитали **634 сельских** населенных пункта, в которых фактически никто не проживал – их доля от общего количества составила **21%** (в 1,7 раза больше, чем в 2002 году). Наиболее высока доля населенных пунктов без населения в Заволжском, Кинешемском, Пестяковском, Пучежском, Савинском и Юрьевоцком районах (30%).

Вот так была «населена» Ивановская область в 2010 году. Мы дети твои, дорогая Земля...

Отдел информации Ивановостата